О выборе будущей профессии …                        (родителям подростка)
Что могут родители:
· Составить список профессий, которые нравятся и Вам, и ребенку. Вносить новые варианты о мере их появления. Чем длиннее список, тем больше поле выбора.
· Обдумать  все имеющиеся варианты с разных позиций. Дать возможность себе и ребенку «пожить» с выбранной профессией. Помечтать, создать картинку профессионального будущего, наполнить ее позитивными смыслами, образами.
· Составить программу самоподготовки. Посоветуйтесь с учителями-предметниками о целесообразности дополнительных занятий. С ребенком общайтесь с позиции: «Понимаю, как тебе трудно. Радуюсь тому, что ты понимаешь, как тебе это необходимо!»
· Не стоит переживать за поступление больше, чем сын или дочь. Придирки и родительские претензии снижают его веру в себя и желание учиться. Не драматизируйте неуспех и его последствия. Нет ничего непоправимого: не поступит в этом году — постарается в следующем (можно определить еще несколько вариантов выхода из данной ситуации).
· Вдохновлять и поддерживать ребенка! В семейном кругу регулярно проводите мотивационные беседы: какую хорошую профессию он выбрал, как она ему подходит, и как он для нее подходит. Пусть Ваше чадо слышит, что Вы радуетесь вместе с ним. Нет ничего страшнее для ребенка, чем крики: «Ты никуда не поступишь! Это другие учатся, но не ты!» Неверие родных подрезает крылья.
· Учите ребенка быть смелым в преодолении трудностей. В подготовке всегда имеют место периоды, когда что-то не получается. Подскажите способы саморегуляции: переключаться на позитивные мысли, отдохнуть, пообщаться с друзьями, уделить время любимой книге, хобби.

И главное — любите своего ребенка и верьте в него!
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