Звіт директора Харківської гімназії № 39 
перед громадськістю про роботу у 2018/2019 н.р. 
та завдання на 2019/2020 н.р.

Робота Харківської гімназії № 39 Харківської міської ради Харківської області у 2018/2019 навчальному році була спрямована на виконання Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», наказів Міністерства освіти і   науки   України, наказів Департаменту науки   і освіти Харківської обласної державної адміністрації, наказів Департаменту освіти Харківської міської ради, програм, проектів у галузі освіти.
Пріоритетними  напрямами   навчання   та   виховання   учнівської   молоді у гімназії протягом навчального року були особистісно орієнтований та компетентнісний підходи, які здійснювалися на засадах педагогіки партнерства, виховання на цінностях, забезпечення пріоритетності громадянського та національно-патріотичного виховання особистості, спроможної  бути активною, здатною осмислено зберігати та самостійно відтворювати власну життєдіяльність, досягати життєвого успіху.
                Аналіз мережі
Протягом 2018/2019 навчального року в ХГ № 39 функціонувало         13 класів, із них 1-4-х класів – 5, 5-9 класів – 6, 10 – 11-х класів – 2, у яких навчалося 410 учнів. Середня наповнюваність у класах – 31 учень.
Аналізуючи мережу ХГ № 39 за останні 3 роки, слід відзначити стабільність кількості учнів та кількості класів. Так у 2016/2017 н. р. в гімназії навчалося 404 учні, функціонувало 13 класів з середньою наповнюваністю - 31, працювало 5 груп ГПД, у 2017/2018 н. р. – 399 учнів, 13 класів з середньою наповнюваністю 30, 5 груп ГПД, у 2018/2019 н. р. – 410 учнів, 13 класів з середньою наповнюваністю 31, 4 групи ГПД. Стабільність кількості учнів, є результатом ефективної іміджевої політики закладу, ефективної діяльності щодо навчання та виховання учнів; статусу гімназії як закладу нового типу; покращення матеріально-технічної бази.
Облік відвідування навчальних занять

З метою забезпечення реалізації ст.19 Закону України «Про охорону дитинства» стосовно гарантованого права дітей на освіту, запобігання дитячій бездоглядності та безпритульності в ХГ № 39 протягом кількох років діє єдина загальношкільна система обліку відвідування учнями занять. У 2018/2019 навчальному році адміністрацією закладу здійснювався контроль з цього питання. Протягом навчального року адміністрація гімназії систематично перевіряла класні журнали та  журнал обліку відвідування учнями гімназії, питання розглядалося на засіданні педагогічної ради (протокол № 2 від 28.12.2018, протокол № 8 від 14.05.2019).

Слід зазначити, що в результаті цілеспрямованої роботи класних керівників та адміністрації в ХГ № 39, відсутні учні, які пропускають навчальні заняття без поважних причин. Відсоток відвідування уроків  порівняно з минулим навчальних роком збільшився  на 1,2%. Відношення пропущенних уроків через хворобу та з інших причин залишається приблизно однаковим. Спостерігається значна кількість пропусків уроків у 9-11-х класах.

Відсутність учнів підтверджується довідками від лікаря (через хворобу), заявами та записками від батьків (через поважні причини та сімейні обставини), довідками зі спортивних закладів (участь у спортивних змаганнях). У ході перевірок було встановлено, що всі документи, які підтверджують відсутність дітей, наявні та зберігаються відповідно до чинного законодавства.

Інформаційні та комунікаційні технології в освіті
У 2018/2019 навчальному році в ХГ № 39 в освітньому процесі використовувався 1 кабінет   інформатики, розрахований на 8 робочих місць.  У навчальних кабінетах використовувалися в роботі 15 ПК,             2 мультимедійних проектори, 1 інтерактивний екран, що давало можливість застосовувати сучасні інформаційні технології під час уроків та в позаурочний час. Крім того для здійснення освітнього   процесу   та   керівної   роботи   використовувались   ПК   у бібліотеці (1), у методичному кабінеті (2),  у  кабінеті  виховної  роботи  (2), у кабінеті завідуючої господарством (1). В адміністративно-управлінській, методичній, навчальній та    господарській    діяльності     застосовувались   28 принтерів. Учителі ХГ № 39 на уроках використовували електронні засоби навчання з грифом МОН України.
У ХГ № 39 діє вільний доступ до мережі Інтернет (Wi-Fi), створено адміністративну локальну комп’ютерну мережу, усі ПК підключені до мережі Інтернет.
Своєчасно та систематично адміністрацією закладу проводилася робота в програмному комплексі «ІСУО». У 2018/2019 навчальному році регулярно використовувалися автоматичні завдання, своєчасно формувалися відповідні звіти.
Упродовж навчального року досягнення учнів та вчителів, адміністративно-господарча, організаційно-педагогічна, методична та освітня діяльність гімназії, корисна та актуальна інформація для учнів, батьків, учителів та інших відвідувачів висвітлювалася на сайті ХГ № 39. Новини гімназії оновлювалися декілька разів на тиждень, інші розділи – за необхідністю та наявністю нової інформації.
Кадрове забезпечення гімназії
Згідно з посадовими обов’язками керівник навчального закладу здійснює добір та розстановку кадрів, розподіляє педагогічне навантаження педагогічних працівників за погодженням з профспілковим комітетом гімназії, здійснює контроль за виконанням навчальних планів та програм, змістом освітньо-виховної роботи, сприяє діяльності методичних об’єднань, організовує атестацію педагогічних працівників і створює умови для підвищення професійної майстерності педагогічних працівників, подає документи уповноваженим органам на представлення працівників до нагород та заохочень. Так у 2018/2019 навчальному році, станом на 01.09.2018, у гімназії працювало 26 учителів. На кінець 2018/2019 н. р.  працює  27  педпрацівників.  Повну вищу  освіту  мають  24 педагогічних працівники, що становить 89% від їхньої загальної кількості.
     Учителі  Васькевич  Н.А.,   Родіонова  С.Ф.  мають  середню  спеціальну  освіту.   4 учителі упродовж року працювали в гімназії за сумісництвом (Горова О.П., учитель фізики, Бондар О.С., учитель образотворчого мистецтва, Коломоєць А.І., учитель музики, Мірошник Д.Ю., учитель фізичної культури (звільнився у грудні 2018 р.). Із загальної кількості педагогічних працівників гімназії – 2 учителі-чоловіки (8%). У гімназії працюють 9 учителів-методистів (35%), 8 старших учителів (31%).
Упродовж 2018/2019 н.р. в закладі працювало:
· педагогів пенсійного віку – 2 особи (8%);
· технічних працівників пенсійного віку – 2 особи;
15 учителів мають стаж педагогічної роботи понад 20 років (55,5%), 5 –понад 10 років (19%), що свідчить про високий професійний потенціал викладачів гімназії.
       
На належному рівні у гімназії проводилася робота з атестації вчителів. Проведено анкетування з визначення рейтингу вчителів серед колег, батьків та учнів. На кінець І семестру за результатами моніторингу навчальних досягнень учнів був визначений рейтинг педагогів та предметів, що дало можливість об’єктивно оцінити роботу 7 вчителів, які атестувалися, а саме: Баштарова Н.О., учитель української мови та літератури,  Мещерякова М.Ю., учитель трудового навчання – на відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії», Скворцова І.А., учитель історії, – на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії», Єременко О.М., учитель фізичної культури, Максименко-Єнбаєва Н.А,  учитель англійської мови, Сафронова Н.М., учитель інформатики, – на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст першої категорії». Учитель Баштарова Н.О. атестувалася на відповідність раніше присвоєному педагогічному званню «учитель-методист», Мещерякова М.Ю.,          Родіонова С.Ф. – на відповідність раніше присвоєному педагогічному званню «старший учитель». Педагогічне звання «учитель-методист», за результатами атестації, присвоєно Скворцовій І.А.
      За результатами атестації склад педколективу на кінець 2018/2019 навчального року становить за кваліфікаційними категоріями: спеціалістів вищої категорії – 11 (41,5%), І категорії – 6  (23,5%), ІІ категорії – 4 (15,5%), спеціаліст – 5 (19,5%). За педагогічними званнями: «учитель-методист» –        9 (35%), «старший учитель» - 8 (31%).
        Якісний вплив на ріст професійної майстерності педагогів мали курси підвищення кваліфікації. Упродовж 2018/2019 навчального року при КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» відповідно до плану навчалися          9 педпрацівників: Коваленко І.В.  – курси для вчителів  української мови та літератури,  Родіонова С.Ф., Рябошлик  В.В. – для вчителів початкових класів, Абрамова Т.Ю., Максименко-Єнбаєва Н.А., Шевченко Ю.О. – для вчителів англійської мови Соколов В.М. – для керівників гуртків з предмета «Захист Вітчизни», Рязанова І.В. – для вчителів хімії, Сірик І.С. – для педагогів-організаторів, Єременко О.М. – для вчителів фізичної культури.

       Завдяки співпраці  з ХНЕУ імені Семена Кузнеця і організації роботи ДО ХМР у 2018/2019 навчальному році підвищили інформаційно-цифрові компетентності у рамках реалізації Концепції Нової української школи такі вчителі гімназії:   Мещерякова М. Ю., Максименко-Єнбаєва Н. А. за темою навчального курсу «Створення та ведення блогів та персональних сайтів (на прикладі безкоштовних платформ Google, Wix тощо)» і Сафронова Н.М. – за темою «Використання хмарних технологій у освітньому процесі».

                  Організаційно-методична робота з педагогічними кадрами
        З метою забезпечення високої ефективності методичної роботи з педкадрами, підвищення рівня навчально-виховної роботи, здійснення ґрунтовного аналізу діяльності педагогічного колективу в цілому й окремих учителів, забезпечення їх готовності до опрацювання проблемних питань педагогічної діяльності, поширення ефективного педагогічного досвіду,  практичної реалізації Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про інноваційну діяльність»,  Положення про методичний центр Управління освіти адміністрації Новобаварського району Харківської міської ради, наказу Управління освіти адміністрації Новобаварського району Харківської міської ради від 04.09.2018 №194 «Про зміст та організацію методичної роботи з педагогічними кадрами Новабаварського району у 2018/2019 навчальному році», наказу по гімназії від  07.09.2018 № 170,  річного плану роботи  гімназії на 2018/2019 навчальний рік,  робота була спрямована на на реалізацію таких напрямів:
- підвищення методологічної, інформаційної, культури педагогічних працівників;

-  методична підготовка вчителів за інноваційними технологіями, здійснення дослідно-експериментальної роботи, проведення діагностичної роботи, моніторингу якості освіти;

-  надання практичної, науково-методичної допомоги вчителям;

- проведення атестації педагогічних працівників відповідно до Типового положення про атестацію педагогічних працівників.

      Упродовж навчального року адміністрацією Харківської гімназії № 39 постійно створювалися умови для забезпечення росту рівня професійної компетентності вчителів, що сприяло їхньому розкриттю потенційних можливостей, нахилів, інтелектуальних та творчих здібностей учнів, підвищенню якості навчання, використанню інновацій (семестрово-залікова система навчання, впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в освітньо-виховний процес, застосування інтерактивних форм та методів роботи). 

     Методичні теми вчителів були традиційно пов’язані із загальною темою роботи гімназії, Управління освіти адміністрації Новобаварського району та затверджені на засіданні методичної ради. 

     Кожен учитель протягом року реалізував план роботи над єдиною методичною темою.

     Звіт про роботу вчителів над проблемною темою заслуховувався на засіданнях МО (27.12.2018р., протокол №4, 27.05.2019 р., протокол №7),  засіданні педради  (протокол № 2 від 28.12.2018, №5 від 19.03.2019 р., № 8 від 14.06.2019р.).

      Моніторингове дослідження свідчить, що рівень педагогічної майстерності порівняно з минулим навчальним роком помітно зріс. У цьому відіграла певну роль система методичної роботи, сконцентрованої навколо методичної проблеми: «Удосконалення професійної компетентності з метою підвищення якості освіти та її результативності шляхом сучасних освітніх концепцій і технологій». Цей період включає в себе аналіз і самоаналіз результатів роботи над темою: вплив раціональної комбінації сучасних технологій та їх елементів, методів, прийомів, що позитивно впливають на якість знань учнів.
· Систематично проводилася внутрішньошкільна методична робота з питань:
самоосвіта педагогічних працівників; 
атестація і творчі звіти педагогів;
курсова перепідготовка;
семінари-практикуми ( різних рівнів);
конкурс «Учитель року»;
зустрічі з науковцями;
індивідуальні та групові консультації для вчителів і батьків;
участь у роботі предметних декад,  методичних оперативок;

· розробки інноваційних матеріалів з досвіду роботи педагогів;

· робота з підготовки учнів до участі у Всеукраїнських учнівських олімпіадах;
робота з учнями щодо підготовки до конкурсу-захисту  науково-дослідницьких робіт у Малій академії наук;

· участь учнів та вчителів у конкурсах, вебінарах, тренінгах, конференціях;

· ефективна реалізація нового Державного стандарту початкової та повної загальної середньої освіти, Концепції «Нова українська школа»;

· упровадження в освітньо-виховний процес оновлених навчальних програм; 

· сприяння переорієнтації гімназії на нову модель виховної роботи, яка базувалася на формуванні патріотизму, на громадянських, державницьких та національно-патріотичних аспектах, упровадження інформаційно-освітніх програм первинної профілактики залежностей та шкідливих звичок, включаючи заходи щодо залучення дітей та молоді до спорту, творчості, мистецтва, інших громадських заходів із пропаганди здорового способу життя;

· забезпечення організаційно-методичного супроводу соціального захисту всіх учасників навчально-виховного процесу.

       Упродовж навчального року у гімназії здійснювалася реалізація технологій:
   -спеціалізовані класи початкової школи з поглибленим вивченням  іноземної мови (1-4  класи);

   - школа повного дня (1-4 класи);

   - гімназійні класи (5-11 класи);

   - допрофільні класи (9-ті класи);

   - профільні класи (10-11 класи);

   - семестрово-залікова система навчання (5-11 класи);

   - система дитячого самоврядування «Країна дитячих мрій» (1-11 класи).

      У звітному році реалізовані класичні форми методичної роботи за такою тематикою: педагогічні ради – 4 тематичних засідання: «Напрямки і завдання методичної роботи у 2018/2019 н.р.»,  «Про рівень сформованості й розвитку загальнонавчальних умінь і навичок учнів 5-х та 10 класів. Адаптація до школи першокласників», «Методична робота вчителів. Атестація педпрацівників», «Перспективи методичної роботи на наступний навчальний рік». 

       Для забезпечення демократичного керівництва методичною роботою в закладі діє методична рада. Упродовж року проведено 5 засідань методичної ради,  обговорено  питання організаційного, інструктивно-навчального, методичного спрямування. Заслуговують на увагу розглянуті питання, спрямовані на удосконалення рівня успішності учнів та підготовку закладу до реалізації Концепції «Нова українська школа». На засіданнях розглядалися питання щодо стимулювання і підвищення педагогічної майстерності та творчості вчителя. 

        Проведено 2 теоретичні семінари: «Сучасний підручник як інструментарій компетентнісно орієнтованого навчання: шляхи ефективного впровадження» (16.11.2018), «Духовно-моральний розвиток особистості в умовах сучасної соціокультурної реальності» (15.02.2019). 
       Учителі гімназії беруть активну участь у методичній роботі. Так у 2019 році учитель трудового навчання, керівник районного методичного об’єднання,  Мещерякова М.Ю.  опублікувала творчий проект «Заєць на чайник. Сучасна текстильна іграшка» у науково- методичному журналі «Трудове навчання в школі» (№3 лютий 2019).
      Найактивнішу участь в онлайн-навчанні взяла учитель інформатики Сафронова Н.М. , а саме: майстер-класі Дистанційної Академії ВГ «Основа» за темою: «Створення сайту в Google Sites»,   майстер-класі Дистанційної Академії ВГ «Основа» за темою: «Створення і ведення персонального блогу 

вчителя. Особливості роботи з учнями і батьками за допомогою блогу», майстер-класі Дистанційної академії ВГ «Основа» за темою: «Форми Google в 

навчанні: створення вікторин, анкет, опитувальників і тестів», майстер-класи Дистанційної академії ВГ «Основа» за темою: « Google-клас», вебінар «Можливості Google в освітньому середовищі», конференції «Сучасні освітні тенденції:STEM, STEAM та учнівські проекти», вебінарі «Дудлінг як ефективний засіб розвитку креативності учнів», майстер-класі «Академічна доброчесність»; учитель початкових класів Родіонова С.Ф. – в  онлайн-курсі для вчителів початкової школи  та вебінарі «Як розпізнати боулінг у класі та знищити його як явище».

         Усі вчителі гімназії упродовж навчального року взяли участь у районних семінарах, які проводилися в ЗЗСО Новобаварського району. 

        Учителі початкових класів Родіонова С.Ф. та Рябошлик В.В., учителі англійської мови Абрамова Т.Ю., Максименко-Єнбаєва Н.А.,             Шевченко Ю.О., учитель фізичної культури Єременко О.М. навчалися очно на курсах підвищення кваліфікації у КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» у форматі нової української школи. 
         У гімназії проведено обласний  семінар з обміну досвідом у межах роботи опорної школи з семестрово-залікової системи навчання «Організація освітньо-виховного процесу в умовах семестрово-залікового навчання» для слухачів курсів ІПО ХНПУ імені Г.С.Сковороди (30.11.2018).

        Майстер-класи для педпрацівників району з обміну досвідом у рамках атестації провели вчителі  історії Скворцова І.А. на тему: «Формування критичного мислення учнів на уроках історії» (30.01.2019) та         Мещерякова М.Ю. на тему:  «Формування просторової уяви та розвиток творчих здібностей учнів шляхом використання сучасних інтерактивних технологій на уроках трудового навчання» (31.01.2019). 

        На базі гімназії проведено семінар для заступників директорів з НВР та

вчителів початкових (4-х) класів за темою: «Новий освітній простір –  інноваційний прорив до нової якості освіти (Концепція НУШ)».

        Підвищенню фахової майстерності педагогів сприяла робота методичних об‘єднань, засідання яких було спрямоване на знаходження неординарних шляхів удосконалення якості педагогічного процесу, на задоволення вимог сьогодення.  У 2018/2019 навчальному році була організована робота                 4-х методичних об’єднань: вчителів гуманітарного циклу (керівник Грібкова І.Ф.), природничо-математичного циклу (керівник Фесюкова О.В.), початкових класів (керівник Григоренко О.В.), вчителів спеціальних наук (керівник Васькевич Н.А.).

       Протягом року відбулося 6 планових засідань МО (31.08.2018, 05.09.2018, 24.10.2018, 27.12.2018, 25.03.2019, 27.05.2019), їх проведення оформлено протокольно. На  засіданнях педагоги ознайомлювалися із сучасними науковими здобутками, новими технологіями навчання та виховання, з досвідом роботи колег, що допомагало їм осмислити власний досвід освітньо-виховної роботи, прилучитися до науково-пошукової роботи, підвищити свій інтелектуальний і творчий потенціал, обрати і сформувати напрямок самоосвіти, техніку її здійснення. Керівниками методоб’єднань оформлено відповідні папки, де наявні аналіз роботи за  навчальний рік, плани роботи, доповіді та виступи членів методичних об'єднань. 
       Протягом навчального року в гімназії проведено предметні декади (згідно з графіком), які сприяли підвищенню інтересу учнів до вивчення предметів, стимулювали творчу діяльність дітей. 

       Форми роботи в рамках декади дозволяли вчителям глибше, досконаліше, цікавіше представити свій предмет.  Слід відмітити зразкову роботу вчителів Васькевич Н.А., Соколова В.М., Фесюкової О.В., Мещерякової М.Ю., Сафронової Н.М. 

        Крім колективних форм заслуговує схвалення творча індивідуальна робота вчителів Шевченко Ю.О., Павлюк Л.В., Соколова В.М., Грібкової І.Ф., Мещерякової М.Ю., Сірик І.С., Коваленко І.В., Васькевич Н.А., Димченко І.І., Рязанової І.В., Скворцової І.А.,  Сафронової Н.М., Родіонової С.Ф.,   Рябошлик В.В., які, активно працюючи впродовж навчального року над проблемною темою, підготували виступи з питань методики, педагогіки та психології, сприяли результативній участі учнів-переможців конкурсів, турнірів, олімпіад. 

       З метою підвищення професійної майстерності вчителі гімназії взаємовідвідували уроки своїх колег (за графіком слідкували керівники ШМО), 

майже всі педагоги провели відкриті уроки для колег гімназії (за винятком сумісників Бондар О.С., Коломоєць А.І.).

         Згідно з річним планом вивчався стан навчання таких дисциплін: предмета «Захист  Вітчизни» (учителі Соколов В.М., Димченко І.І.), основ здоров’я (учитель Димченко І.І.), фізичної культури (учителі Єременко О.М., Ткаченко А.Ю.), результати яких висвітлені у відповідних наказах. 

       Відвідування уроків адміністрацією свідчить про те, що особливу увагу педагогічний колектив приділяє підвищенню результативності уроку, забезпеченню усвідомлення учнями необхідності отримання знань, системності знань учнів, виробленню на заняттях практичних і пізнавальних умінь, здійсненню самостійної роботи та організації виконання домашніх завдань, здатності до самоорганізації, саморозвитку, застосуванню прийомів, що сприяють підвищенню навчальних досягнень, реалізації основних завдань нових Державних стандартів, розвитку активності, творчості та обдарованості учнів. 
       Результати стану викладання предметів винесені на засідання педагогічної ради (протокол від 24.05.2019 №7).
       Організаційно-методичне забезпечення навчально-виховного процесу в     1–4–х, 5–8-х класах у 2018/2019 навчальному році здійснювалося відповідно до змісту нових Державних стандартів початкової, базової та повної загальної середньої освіти. В основу організації освітньо-виховного процесу у школі        І ступеня покладено здоров’язбережувальні технології і компетентнісний підхід. Особливістю навчання в 5–10  класах за новим стандартом є не тільки предметна підготовка, а й оволодіння учнями ключовими компетентностями: уміння вчитися,загальнокультурною, громадською, здоров’язбережувальною, соціальною, інформаційно-комунікаційними технологіями, що передбачають  особистісно-соціальний та інтелектуальний розвиток дітей. Впроваджувалися інформаційно-комунікаційні технології в освітньому процесі, продуктивно використовувалися можливості комп’ютерної техніки на уроках та в позакласній роботі. У початкових класах – робота за новим змістом програми для 1 класу, опрацювання вимог і положень нового Державного стандарту початкової загальної освіти в умовах Нової української школи.

Робота з обдарованими учнями
Серед основних завдань діяльності адміністрації гімназії чільне місце займає створення умов для навчання талановитої, обдарованої молоді, залучення її до систематичної науково-дослідницької діяльності, пошукової та експериментальної роботи. У плановому порядку проводилися заходи, спрямовані на виявлення здібних, обдарованих дітей для підтримки та розвитку їхніх  творчих, розумових здібностей. Діяльність з цього питання проводилася за певними напрямками:
І. Соціально-педагогічне забезпечення пошуку обдарованих дітей: систематизація банку даних обдарованих дітей з кожного предмета та оформлення    зведеної    таблиці     по     гімназії,     організація     індивідуальної й диференційної роботи з обдарованими та здібними дітьми в системі СЗН – проведення дізів, розробка планів індивідуальної роботи зі здібними дітьми, оформлення картки обдарованого учня.
ІІ. Навчання і розвиток обдарованих учнів, а саме: вивчено загальні та спеціальні методики й програми з метою виявлення, розвитку та підтримки обдарованих та здібних дітей, до навчального плану було введено ряд спецкурсів, факультативів, ІГЗ: курси за вибором.
До річного плану роботи гімназії внесено розділ: «Робота з обдарованими учнями» й визначено тему: «Розвиток інтелектуальних можливостей учнів на основі комплексу сучасних освітніх концепцій і технологій» та завдання: створення науково обгрунтованих умов для безперервного інтелектуального розвитку учня; формування в учнів різних вікових груп навичок до самостійної дослідницької роботи; на жаль, не зовсім досконало працювало шкільне наукове товариство учнів (керівник Баштарова Н.О.).
Проблемною темою роботи групи «Школа повного дня» є: «Через множинність інтелекту до самореалізації особистості».
У вересні 2017 р. пройшла установча нарада адміністрації гімназії та керівників творчих груп, під час якої було визначено завдання та напрямки роботи, складено алгоритм діяльності творчої групи. Розглянуто і затверджено Положення про роботу творчої групи. Керівником складено плани роботи на 2018/2019 н. р. Основними формами роботи стали:
· сприяння участі обдарованих та здібних учнів у різних конкурсах, турнірах, акціях, олімпіадах;
робота  з  обдарованими  дітьми  в  плані  розвитку  їхніх інтелектуальних та творчих здібностей;
· виконання творчих робіт, доповідей, презентацій як учнями, так і вчителями;
· участь у предметних декадах;
· розвиток духовних та творчих здібностей учнів.
За результатами бесіди з учнями можна зробити висновок, що дітям необхідне спілкування з вчителями саме в такій формі як співпраця. Це позитивно впливає  на  розвиток  творчих  здібностей  дитини,  навчає  вмінню  працювати    з додатковою літературою, вести дослідницьку та пошукову роботи, проявляти ініціативу тощо.
        Учні гімназії – активні учасники конкурсів, турнірів, змагань, олімпіад.        Протягом 2018/2019 навчального року вчителі підготували учнів до результативної участі в таких заходах: Дарагана М. – у ХІІ міському турнірі юних винахідників і раціоналізаторів для учнів 10-11-х класів ЗЗСО, де він у складі команди посів ІІІ місце; Дмитрієву К. – у  ХIІІ міському турнірі юних журналістів зайняла ІІ місце, у Всеукраїнському етапі турніру – ІІІ місце (учитель Шевченко Ю.О.); у ІІ етапі конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН  учениця 11-А класу Радченко Д. посіла ІІІ місце з української літератури (учитель Шевченко Ю.О.), Котіна В. – І місце з історії (учитель Скворцова І.А.); 2 учнів стали призерами районного етапу Всеукраїнської експедиції учнівської та студентської молоді «Моя Батьківщина – Україна», вони ж – лауреати обласного етапу (учитель       Сірик І.С.).  Учениця 11-А класу Педченко В. отримала диплом І ступеня у ХVІІІ  відкритій конференції-конкурсі учнів 9-11 класів ліцеїв та гімназій «Каразінський колоквіум» за надану роботу з географії (учитель            Павлюк Л.В.). Учень 10-А класу Дараган М. посів І місце в обласному етапі Всеукраїнської науково-технічної виставки-конкурсу молодіжних інноваційних проектів «Майбутнє України». У національному конкурс есе «Моя майбутня професія. Планування і розвиток» визнано переможцем учня 10-А класу Лисогора Д. (учитель Ванятовська Р.С.). 

         Учні 6-А класу Лисанова А., 7-А класу Голубов М., Мельникова А.,     10-А класу Коваленко Р. стали переможцями міського конкурсу творчих робіт «Мандрівка центром Харкова» (учителі Баштарова Н.О., Ванятовська Р.С., Коваленко І.В.). Рогаль К., учениця 4-А класу посіла ІІІ місце в районному етапі Міжнародного конкурсу з української мови імені П.Яцика. 10 учнів гімназії – призери районного етапу мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка.

              120 учнів гімназії, в тому числі й обдаровані, взяли участь в інтерактивному конкурсі «Колосок»; 164 учні  – в українознавчій грі «Соняшник»; 65 учнів – у Міжнародному конкурсі вправної інформатики «Бобер»; 140 учнів – у Міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру» і отримали дипломи різних ступенів, що на 8% більше, ніж минулого навчального року. 
        3 учні вибороли призові місця в ІІІ (обласному) етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад із  навчальних предметів: Поколодний В. – з екології (учитель Рязанова І.В.), Дараган М. – з економіки (учитель Павлюк Л.В.), Овчаренко С. – з української мови та літератури (учитель Баштарова Н.О.). Учень 10-А класу Микитчук В. посів ІІ місце у міській олімпіаді з інформатики (учитель Сафронова Н.М.). Учні 4-А класу Гончаров М. та Літвін В. зайняли ІІІ місце в районному етапі міжпредметної олімпіади випускників школи І ступеня «Путівка в науку» (учителі Родіонова С.Ф., Рябошлик В.В.).

       У міській олімпіаді з безпеки життєдіяльності учні 10-А класу    Коваленко Р., Одаренко М., та 11-А класу Котіна В., Радченко Д.,       Педченко В. посіли ІІІ місце (учитель Димченко І.І.).
       Ванятовська Р.С., учитель української мови та літератури, підготувала до участі в районному та обласному етапах конкурсу ораторського мистецтва учня 10-А класу Коваленка Р., який посів  І місце. 

У районному етапі конкурсу учнівських проектів «Харків очима небайдужих дітей» учні 4-А класу Плюснін Б., Гончаров М., Рогаль К. посіли І місце (учитель Родіонова С.Ф.).

       У Міжнародному фестивалі дитячої творчості «Підводні фантазії» перемогли учні 3-А класу Коваленко В., 4-Б класу Пастивничий Я., Шведченко Т. (учитель Васькевич Н.А.).

       У районному етапі міського конкурсу «Учень року-2019» перемогли учні 10-А класу: Коваленко Р. в номінації «Лідер»,  Шаповалов А. в номінації «Спортсмен». Коваленко Р. став переможцем міського етапу, він отримав подяку Харківського міського голови під час урочистого заходу та сертифікат на нагородження стипендією «Обдарованість».

      Кращим учнем в гімназії визнано учня 10-А класу Дарагана М., який досяг позитивних результатів у конкурсах, турнірах, змаганнях різних рівнів, його кандидатуру представлено на нагородження стипендією Харківської міської ради «Кращий учень закладу освіти». 

         Значна увага в гімназії надається і розвитку спортивно обдарованих дітей. Кожного дня черговий клас проводив загальногімназійну ранкову гімнастику.Учні систематично брали участь у спортивних змаганнях. Так у      І півріччі 2019 р. посіли призові місця: у баскетболі (5х5) – ІІІ місце, баскетболі (3х3 – учні 2003 р.н) – ІІ місце,  баскетболі (3х3 – учні 2002 р.н.) – ІІІ місце,  у змаганнях з футболу кубку імені Гниріна – ІІІ місце, з волейболу (дівчата 9-11 класів) –      ІІ місце, (хлопці 9-11 класи) – ІІ місце, шкільна ліга з бадмінтону (серед учнів 1-11 класів) – 2 місце; районних змаганнях з техніки туризму у закритих приміщеннях – І місце, районному, обласному туристсько - краєзнавчому зльоті- І місце.

У Всеукраїнськомку зимовому навчально-тренувальному зборі юних рятувальників "Буковель-2019", у рамках програми «Запобігти, врятувати, допомогти», учні  гімназії Логвінова Вікторія (командир команди), Козачок Орина та Ропай Володимир нагороджені дипломом «За активну участь у зимовому навчально-тренувальному зборі юних рятувальників Буковець-2019».
У гімназії проводилися різноманітні спортивно-масові заходи: «Веселі старти»; «Олімпійській день»; шахово-шашковий турнір; серед дітей та батьків з бадмінтону; змагання з волейболу серед учнів 8-11 класів.

Зезекало Михайло, учень 11-А класу, кандидат у майстри спорту з військово - спортивного багатоборства. Учителі фізичної культури Єременко О.М. та Ткаченко А.Ю.  входять до методичного об`єднання вчителів спеціальних наук (керівник  Васькевич Н.А.), постійно відвідують засідання, беруть участь в обговоренні нормативно-правових документів, навчальної програми, модулів з фізичної культури, готують виступи та доповіді. Зокрема, виступи на методичному об`єднанні підготував Єременко О.М.  (протокол   № 3 від 22.10.2018),   за темою: «Використання інтерактивних методів навчання на уроках фізичної культури»; виступ за темою: «Використання інтерактивних методів навчання на уроках фізичної культури –  регбі» (МО від 26.03.2019, протокол № 5).  
        Учителі беруть активну участь у роботі районного методичного об'єднання з фізичної культури: відвідування відкритих уроків, семінарів та засідань. Упродовж 2018/2019 н.р. учитель фізичної культури Єременко О.М. узяв участь у таких семінарах: «Рухливі ігри та естафети на уроках фізичної культури для учнiв початкових класiв» та  «Формування правильної постави як показника стану здоров’я школярів» у ЗЗСО №28, «Розвиток рухливих навичок учнів на уроках фізичної культури та в позакласній роботі як складова розвитку життєвих компетентностей»  в ЗЗСО №54.
        Основними формами підвищення кваліфікації, якими користуються фахівці фізичної культури гімназії, є: самоосвіта. На початку навчального року вчителі розробили плани роботи над методичною темою, указуючи всі форми роботи із самоосвіти та форму колективної діяльності, де її буде реалізовано. Також для самоосвіти використовують методичні дні, у які відвідують заплановані раніше семінари чи наради, працюють у бібліотеці, використовують Інтернет-ресурси. Вчителі постійно взаємовідвідують уроки: Єременко О.М.: 17.09.2018 – у 1 класі (в учителя-сумісника              Мірошника Д.Ю.), 16.10.2018 – у 8 класі (в учителя-сумісника Мірошника Д.Ю.), 15.11.2018 – у 10 класі (в учителя-сумісника Мірошника Д.Ю.). 21.01.2019 – урок у 9 класі, 08.02.2019 – у 2 та 3 класах, 25.02.2019 – в 11 класі  вчителя Єременка О.М. відвідала вчитель, яка прибула до гімназії,  Ткаченко А.Ю. 

        Учитель фізичної культури Єременко О.М. атестувався у березні 2019 року, за результатами атестації йому присвоєно кваліфікаційну  категорію «спеціаліст першої категорії».

       Тричі на рік, на засіданні педагогічної ради (серпень, грудень та травень), розглядаються питання з фізичного виховання учнів, а саме: 28.08.2018 – «Про організацію фізично-оздоровчої та спортивно-масової роботи в гімназії у 2018/2019 н.р.», 28.12.2019 – «Про ефективність організації фізичного виховання у І семестрі 2018/2019 н.р.», 24.05.2019 – «Про стан викладання та результати досягнень учнів  з фізичної культури у 2018/2019 н.р.». 
        Учні систематично беруть участь у спортивних змаганнях. Так у 2018/2019 н.р. посіли призові місця: у баскетболі (5х5) – ІІІ місце, баскетболі (3х3 – учні 2003 р.н) – ІІ місце,  баскетболі (3х3 – учні 2002 р.н.) – ІІІ місце,  у змаганнях з футболу кубку імені Гниріна – ІІІ місце, з волейболу (дівчата 9-11 класів) – ІІ місце, (хлопці 9-11 класи) – ІІ місце.

На підставі вищезазначеного можна вважати роботу з обдарованими учнями проведеною на належному рівні.
Виховна робота
Головною метою виховної роботи гімназії протягом 2018/2019 навчального року є виховання і розвиток творчої, соціально-адаптованої особистості, професіонала-патріота України шляхом науково-методичного забезпечення демократичного розвитку навчально-виховного процесу в умовах гімназії.
Виховання учнів здійснювалося в контексті національної та загальнолюдської культур, ґрунтувалось на свободі вибору мети життєдіяльності та поєднувало інтереси особистості, суспільства і нації.
Національне, військово-патріотичне, родинно-сімейне, художньо-естетичне, трудове, екологічне, моральне виховання учнів реалізовувалось шляхом формування  ціннісного ставлення особистості до суспільства і держави.
Протягом навчального року у гімназії були проведені різноманітні виховні тематичні заходи, благодійні акції і проекти, тематичні уроки, екскурсії, конкурси. Учні гімназії брали активну участь у конкурсах, акціях, проектах районного, міського, обласного та Міхнародного рівнів. Переможцями стали у Міжнародному, Всеукраїнському проектах «Школа миру», «Юний миротворець»,  Міжнародному конкурсі іннтелектуальних ігор «Кіндер-сюрприз–2019» – VІ  місце, Всеукраїнському конкурсі іннтелектуальних ігор  «Що?Де?Коли?» – ІІ місце, Всеукраїнському дебатному  турнірі серед школярів – ІІ місце, Всеукраїнському дебатному турнірі – ІІ місце;  обласному  фестивалі-конкурсі «Молодь обирає здоров’я» - І місце. міському дебатному турнір 2.0 – І місце,  міській олімпіаді з безпеки життєдіяльності – ІІІ місце, районному конкурсі учнівських проектів «Харків очима небайдужих дітей» – І місце.
З нагоди 74-ї річниці Перемоги над нацизмом у Європі та 74-ї річниці завершення Другої світової війни у гімназії проходили різноманітні заходи: урочиста загальногімназійна лінійка, уроки мужності, святковий концерт, конкурси малюнків.
З метою виховання поваги учнів до прапора, герба, гімну України, рідного краю, звичаїв та традицій проведено багато свят. Для учнів 6-11 класів  у гімназії працювали гуртки «Влучний стрілець» та «Юний стрілець», заняття відвідували понад 60 учнів, окремі з них взяли участь у районній військово-патріотичній грі «Патріот». 
Для учнів 5-11 класів працювали «Загони юних миротворців», за програмою Всеукраїнського проекту «Школа миру», «Рух юних миротворців». Протягом навчального року учні взяличасть у районному святі юних миротворців до Дня миру «Дзвоник миру», в акції «З миром у серці», декаді  «Добрих справ», акції «Пам’ять серця» в обласному шпиталі ветеранів війни, проект «Гвардійський вишкіл», зустрічі з  Карелом Чернох, президентом чеського відділення Міждународної ассоціації миротворців «Солдати миру» (м. Брно, Чехія). За підсумками роботи загону юних миротворців Харківська гімназія №39 отримала сертифікат «Школа миру 2018».
З метою формування в учнів ціннісного ставлення до природи протягом 2018/2019 навчального року у гімназії були проведені заходи, спрямовані на екологічне виховання, на формування в дітей усвідомлення функцій природи в житті людини та її цінності, здатності гармонійно співіснувати з природою та інше. Учні гімназії залучалися до участі в екологічних десантах та акціях з очищення та благоустрою територій району та міста, брали активну участь у заходах під час двомісячника «Зелена весна».
З метою виховання в учнів ціннісного ставлення до мистецтва протягом року у гімназії проводилися заходи, спрямовані на розвиток у широкого спектру почуттів, здатності збагнути та висловити власне ставлення до мистецтва.
Для учнів були організовані перегляди вистав у театрах м. Харкова, екскурсії до музеїв, виставочних галерей міста, культпоходи до кінотеатрів тощо.
З метою виховання в учнів ціннісного ставлення до праці протягом року в гімназії проводилися різноманітні заходи, спрямовані на формування в учнів ставлення до праці як однієї з важливих життєвих потреб, почуття задоволеності працею, сукупності найважливіших моральних якостей, які визначають ставлення до трудової діяльності загалом: працьовитість, відповідальність, охайність, бережливість, вміння раціонально розподіляти робочий час.
З метою виховання в учнів ціннісного ставлення до себе проводилися заходи, спрямовані на формування уміння цінувати себе як носія фізичних, духовно-моральних та соціальних сил, активної життєвої позиції та здорового способу життя. У межах проекту «Шкільний офіцер поліції» проведенно профілактичні заходи з з учнями гімназії інспекторами ВЗГ УПП в Х/о ДПП ст. лейтенантом поліції Чернишенко І.В. та                       ст. лейтенантом поліції Лихомановим А.І.
Всебічний та гармонійний розвиток кожної особистості, творчий, інтелектуальний, духовний розвиток дітей та організацію дозвілля школярів забезпечували    гуртки    та    секції:   «Юний    стрілець»,    «Влучний  стрілець», «Перші  кроки  до  мистецтва»,  «Початкове  технічне моделювання», «Інтелектуальні ігри», «Географічне краєзнавство», «Таеквон-до», «Шахи», «Гімнастика», «Основи інформацій технологій». Основними напрямами роботи гуртків та секцій були художньо-естетична творчість, географічне краєзнавство, фізкультурно-спортивний та патріотичний напрями.
Аналізуючи вище зазначене, можна вважати, що у 2018/2019 навчальному році виховна робота в гімназії здійснювалась на високому рівні, зміст роботи відповідав нормативним документам та річному плану роботи гімназії. Але у наступному навчальному році необхідно вдосконалити роботу з формування громадянської культури школярів та підвищення рівня толерантності учасників освітнього процесу, активізувати роботу щодо забезпечення національно-патріотичного виховання учнів, активізувати роботу миротворчого руху в гімназії, налагодження зв’язків між юними миротворцями з різних регіонів країни.
Оздоровлення учнів

На підставі наказу № 69 від 20.05.2019 р. «Про початок роботи табору відпочинку з денним перебуванням дітей  «Світлячок» при Харківській гімназії № 39» у закладі  був організований табір відпочинку з денним перебуванням «Світлячок».

      До табору зараховано 180 дітей, із них: 15 дітей пільгових категорій         (11 дітей з багатодітних сімей, 3 дітей, батьки яких є учасниками АТО, 1 дитина-інвалід). 

        Табір працював з 27 травня  по 13 червня 2019 року з 9:00 до 15:00. Діти харчувалися в день на суму 25 грн. Щодня в раціон включалися свіжі овочі (капуста, помідори, огірки), фрукти (лимон, черешня, полуниця), м’ясні, рибні, молочні страви,  проводилася вітамінізація компотів. За період роботи табору випадків травматизму та інфекційних захворювань не було.
        У таборі організовано роботу 8 загонів (з них 4 мовні загони), у яких працювали 16 вихователів.

        У перший день роботи табору дітей оглянула медсестра гімназії, директор табору провела вступний інструктаж для учнів.
         На початку зміни та перед кожним виїздом на екскурсії з дітьми повторювалися правила з усіх видів травматизму.

Для того, щоб учням було цікаво в таборі «Світлячок», підготовчу роботу проводили заздалегідь. Заходи були заплановані за тематичними днями  згідно з планом, що дало змогу краще організувати роботу в таборі. 

План виховної роботи табору «Світлячок» насичений різноманітними заходами, з урахуванням побажань дітей. Із цією метою наприкінці навчального року проводилося анкетування учнів: «Що ти очікуєш від табору? Твої пропозиції».

Перш за все увагу дітей привертають змістовні культурно-масові заходи, яскраві дійства та особиста участь у всіх справах. Ураховуючи всі об’єктивні та суб’єктивні можливості, рівень розвитку й вихованості та реальні запити учнів, виховна робота у «Світлячку» має на меті комплексну реалізацію пріоритетних напрямів виховання, зокрема патріотичного, морального, естетичного, фізичного, екологічного, які тісно взаємопов’язані.

Кожен день у таборі починався з ранкової зарядки на  подвір’ї.  Щодня в таборі проводилася лінійка, на якій підводилися підсумки відпочинку за день  та оголошувалися завдання на наступний день. 

Усі дні в таборі були насичені, вихователі проводили виховні заходи:
веселі старти, спортивні змагання, першість табору з футболу, конкурс малюнків на асфальті «Діти миру», «Я малюю друга», акція «Чарівні долоньки», конкурс туристичної пісні, віршів, караоке у таборі «Найкращий співак табору», конкурс поробок з природного матеріалу, виставка творчих робіт «Природа і фантазія», конкурс «Парад віночків», хіт-парад пісні про дружбу, конкурс юних талантів «Табір має таланти», конкурс малюнків, колажів «Я за здоровий спосіб життя», мандрівка-квест «Пошук скарбів», концертно-розважальна програма «Весела гуморина», творчий конкурс «Сьогодні на сьогодні», інсценізація казки, учнівський міні-театр, аукціон знань «Будьте здорові», конкурс моди між загонами «Літній настрій». Кожен день у таборі був присвячений різноманітній тематиці.

У рамках підвищення значення володіння англійською мовою в сучасному суспільстві і, враховуючи роль англійської мови як мови міжнародного спілкування, протягом трьох тижнів, з 27 травня по 13 червня 2019 року, на базі Харківської гімназії 39 було організовано роботу мовних груп «FIREFLY - СВІТЛЯЧОК», метою яких було створити відповідне мовне середовище та умови для заохочення учнів до вивчення та використання на практиці англійської мови.
Цього літа у мовних групах спілкувалися,  навчалися та змагалися 60 учнів  (4 групи по 15 учнів).

Мовні  групи  перебували  в одному з кабінетів, який оснащено комп’ютером, магнітофоном, телевізором, Інтернет-можливостями. Роботу в таборі забезпечували вчителі англійської мови: Грібкова І.Ф., Шевченко Ю.О. , Максименко-Єнбаєва Н.А., Абрамова Т.Ю.

Реалізація завдань змісту роботи залежала від їх виховного потенціалу та майстерності. Запропоновані вчителями матеріали відповідали сучасним тенденціям викладання англійської мови та базувалися на автентичних ресурсах та досвіді педагогів.

Для розвитку мовленнєвих навичок учнів пропонувалася низка різних за типами, часом та спрямованістю завдань. Навчання іноземній мові поєднувалося з кращими виховними методиками, процес пізнання – з відпочинком. План виховної роботи був насичений різноманітними заходами з урахуванням уподобань та віку дітей.

        Освітньо-виховний процес у мовних групах організовувався за тематичними днями: «День загону» – Team buildinq Day, «Творчий день» –  Creative  Day, «День театру» –Theatre Day, «День здоров’я» – Healthy Day, «День Дружби» – Friendship Day, «День природи» – Nature Day, «Планета  тварин» – Animals’ Planet, «День спорту» – Sport Day, «День подорожей» – Travel Day, «День туризму» –Tourism Day, «День бантиків»  – Bow Day, «День гри»  – Game Day, «День талантів» – Talent Day, «День прощання» – Farewell. 
З мовними загонами співпрацювали студент-волонтер Ісаак Айзик – студент фізико-математичного факультету ХНПУ ім. Г.С. Сковороди та волонтер Єльцова Ірина – організатор школи англійської мови «Easy English». Волонтери надали методичну та практичну допомогу в проведенні заходів у мовних загонах табору «Firefly».

Дітям у таборі сподобалося, сюди вони приходили з великим бажанням.

У наступному навчальному році необхідно продовжити роботу з оздоровлення учнів та організацією роботи табору відпочинку з денним перебуванням на базі Харківської гімназії № 39.

Робота учнівського самоврядування

Участь молодого покоління в учнівському самоврядуванні – важливий шлях і умова залучення учнівської молоді до радикальних перетворень, що відбуваються в нашому суспільстві. У Концепції нової української школи  великого значення набуває аспект педагогіки партнерства між всіма учасниками освітнього процесу, а також увага приділяється  упровадженню особистісно орієнтованої моделі освіти, заснованої на ідеології дитиноцентризму, яка допоможе  розкрити та розвинути здібності, таланти і можливості кожної дитини. 

Одним із першочергових завдань у галузі виховної  роботи закладу  є вдосконалення органів учнівського самоврядування. Підтримка учнівського самоврядування дозволяє підготувати молоде покоління так, щоб діти та підлітки не тільки розуміли необхідність в управлінні власним життям, але й знали, як це робити. Участь підлітків у роботі органів самоврядування – це практичний досвід проживання в соціальній сфері прав та обов'язків, можливість продемонструвати своєрідність особистості, усвідомити свою причетність до того, що відбувається в суспільстві, розвивати соціальні компетенції.

У гімназії існує Інститут президентства. Шкільна організація учнівського самоврядування має назву «Країна Дитячих Мрій», яка уявляє собою президентсько-парламентською республікою. Її очолює вільно обраний Президент, який співпрацює із шкільними Міністерствами, а Міністерства  – з радниками департаментів, які очолює Мер міста. Кожне місто має назву, девіз, герб та емблему.

Протягом 2018/2019 навчального року члени організації учнівського самоврядування гімназії були активними учасниками районних, міських та Всеукраїнських конкурсів та фестивалів, ініціаторами загальногімназійних свят та акцій. Троє учнів гімназії входять до складу координаційної ради ХМОУС, Коваленко Руслан очолює міський клуб юних миротворців, з червня 2019 року виконує обов'язки голови Харківської міської організації учнівського самоврядування. Робота організації учнівського самоврядування гімназії, за підсумками моніторингу якості роботи, у місті Харкові у 2018 році визнана кращою.

Лідери   організації   учнівського   самворядування   активно   брали    участь  у молодіжному русі міста, Харківських молодіжних форумах, проектах «Found yourself», «Тема», «Клуб особистостей» (мають сертифікати учасників), у роботі міського проекту «Платформа шкільного розвитку» (нагороджені грамототами за внесок у розвиток молодіжного руху), відвідували заняття-тренінги міського Дебатного клубу (стали срібними призерами Всеукраїнських змагань та переможцями міського турніру), школу розвитку «Мер міста» (нагороджені грамотами та сертифікатами), яка проходила на базі Харківського національного університету міського господарства імені О.М. Бекетова, «Школи юного журналіста» на базі Харківського національного університету                    ім. В.М. Каразіна (нагорождені сертифікатами), «Школи іміджу та брендингу» на базі ХНЕУ ім. Семена Кузнеця.

Організація учнівського самоврядування гімназії протягом семи років бере участь у Всеукраїнській акції «Мережа шкіл миру», має відповідні візнаки та сертифікати. Учні Коваленко Руслан, Шаповалова Карина, Кондратенко Кирил пройшли курс навчання інструкторів юних миротворців на базі військової частини 30/17 та отримали відповідні сертифікати

У квітні 2019 року лідери організації взяли участь у районному етапі міського конкурсу «Учень року–2019», де стали переможцями у двох номінаціях: «Творча особистість року» та «Лідер року», Коваленко Руслан став переможцем міського етапу конкурсу «Учень року –2019» у номінації «Лідер року»,  нарогоджений почесною грамотою Харківського міського голови.

Слід відмітити роботу Міністерства ЗМІ у 2018/2019 навчальному році, яке випускає власну газету, яка була відмічена грамотою Міського фестивалю шкільних ЗМІ, веде особисту колонку «Голос миру» у міській газеті ХМОУС «Шкільний Харків», активно працює з проектом шкільного брендингу «#KDM39».

У 2018/2019 навчальному році організація учнівського самоврядування активно працює у напрямку проектної діяльності. Проект «Добрий ВОХ» став призером міського конкурсу учнівських проектів «Активний громаднн», проект «Ми спортивні та активні» став переможцем у районному етапі конкурсу «Місто очима небайдужих дітей», проект «Гвардійський вишкіл» був відмічений грамотами  Депатаменту освіти  Харківської  міської ради за перемогу  у міському марафоні унікальних справ ХМОУС та реалізований у місті Харкові.

У наступному навчальному році необхідно удосконалити структуру та документ, що регламентує діяльність організації учнівського самоврядування, звернути  увагу на сучасні підходи формування ліерських якостей дитини та колективу.

Медичне обслуговування учнів

Згідно з санітарно-гігієнічними правилами з охорони здоров’я громадян України, з метою  забезпечення  оптимальних  умов  для  навчальної  праці  учнів і вчителів, у ХГ № 39 протягом 2018/2019 навчального року систематично проводилися відповідні заходи. Пріоритетними напрямами роботи були: проведення санітарно-просвітницької роботи серед учнів, батьків, працівників гімназії; попередження та виявлення різних видів захворювань у дітей; забезпечення дотримання учнями установленого санітарно-протиепідемічного режиму, санітарно-гігієнічних норм, формування в дітей гігієнічних навичок та навичок здорового способу життя.

Медичне обслуговування у гімназії здійснювалося згідно з графіком роботи  медичної сестри Голик А.А.

За звітний період були проведені профілактичні медичні огляди учнів з 1 по 11 класи на початок навчального року, після проведення осінніх, зимових та весняних канікул. 99,2 % від загальної кількості учнів пройшли обов'язковий медичний  профілактичний  огляд на базі КНП «Міська дитяча поліклініка № 2» Харківської міської ради та надали довіки за формою 086-1/о.  Медичною сестрою проаналізовано результати профілактичних медичних оглядів та внесено зміни до листів здоров’я, розподілу учнів на групи для занять на уроках фізичної культури. Проведено моніторингове дослідження та якісний аналіз щодо виявлених патологій, стану захворюваності учнів.

Аналіз даних свідчить про наявність позитивної тенденції поступового збільшення практично здорових дітей (на 0,9%) та зменшення кількості (на 2,5%) дітей, які перебувають на диспансерному обліку. Зміни відбулися і в розподілі учнів за групами занять з фізичної культури. Так у 2018/2019 навчальному році зменшилась кількість дітей, які належать до спеціальної медичної групи (на 31%).

Кожен клас забезпечено двома листами здоров’я, у яких вказано розподіл дітей за групами для занять на уроках фізкультури та групами здоров’я, медичними аптечками першої невідкладної допомоги, мірними лінійками, сучасними партами та стільцями з кольоровим та цифровим маркуванням відповідно до зросту дітей.

Медичний кабінет оснащено відповідно до вимог санітарного законодавства, протягом року були придбані ліки, відповідно до переліку.

На базі гімназії створені умови для зміцнення здоров’я підростаючого покоління: спортивний зал, новий сучасний стадіон, робота спортивних секцій. Систематично проводилась оздоровчо-профілактична робота з учнями: диктанти, бесіди та лекції за участі медичої сестри гімназії з питання формування здорового способу життя; екскурсії до кінологічного центру, музею аптеки, пожежної виставки,  центру пасівництва «Чарунка»; конкурс відеопрезентацій  «Я обираю здоровий спосіб життя!». У межах проекту «Шкільний офіцер поліції» проводилися профілактичні бесіди співробітниками патрульної поліції Новобаварського району з учнями гімназії. 95% учнів гімназії  залучені до спортивних гуртків та секцій гімназії, району та міста.

Протягом 2018/2019 навчального року адміністрацією ХГ № 39, медичними працівниками, вчителями та представниками батьківської спільноти  здійснювався громадський контроль за станом медичного обслуговування та фізичного виховання учнів. Питання щодо дотримання санітарного законодавства, покращення медичного обслуговування учнів, профілактики різних видів захворювання розглядалися на засіданнях педагогічної ради гімназії, на нарадах при директорові, на засіданнях Ради закладу, батьківських зборах.

Аналіз підсумків роботи з питання охорони здоров’я та життя учнів Харківської гімназії №39 потребує від педагогічного колективу використання сучасних здоров’язберігаючих технологій навчання, створення  нового осітнього середовища на засадах дитиноцинтризму (що передбачає такі компоненти як моральний клімат, матеріальну базу, оптимізацію освітнього процесу та простору), створення умов для інклюзивного навчання, організації просвітницької  роботи та здоров’язберігаючого дозвілля учнів у позаурочний час.

Соціальний захист учнів гімназії
З метою вдосконалення організації роботи зі своєчасного виявлення, влаштування та здійснення контролю за умовами життя, навчання і виховання дітей пільгового контингенту у вересні 2018 року був сформований, а до травня 2019 року постійно оновлювався соціальний паспорт гімназії, що дало змогу вчасно виявити дітей та родини, які потребують соціальної підтримки. Це діти-інваліди, діти з малозабезпечених сімей, з багатодітних сімей, напівсироти, діти, які постраждали внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС, діти, реєстрація яких проведена згідно зі     ст. 135 Сімейного Кодексу України (зі слів матері), діти категорії «Внутрішньо переміщених осіб», діти, батьки яких є учасниками АТО, ООС. Таким чином,  у гімназії навчаються:

· діти, позбавлені батьківського піклування  – 0

· діти-сироти - 0

· діти-інваліди – 4

· діти з малозабезпечених сімей – 0

· діти з багатодітних сімей – 38

· діти - напівсироти – 8

· діти, які постраждали внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС – 2

· діти, реєстрація яких проведена згідно ст. 135 Сімейного Кодексу України (зі слів матері) – 3

· діти, батьки яких загинули під час виконання службових обов’язків - 0

· діти категорії «Внутрішньо переміщених осіб» - 1

· діти військовослужбовців – учасників АТО – 6.
    У січні вивчалися й аналізувалися матеріально-побутові умови проживання учнів пільгових категорій, відносини у сім’ях учнів. Класними керівниками були заповнені акти обстеження матеріально-побутових умов проживання дитини. Соціальним педагогом було відвідано деякі сім’ї, проведено співбесіди з батьками учнів пільгових категорій, вся інформація була систематизована та зібрана у соціальний паспорт гімназії. Оформлені усі необхідні документи для безкоштовного харчування та одержання матеріальної допомоги з фонду Всеобуч 6 учнів (діти військовослужбовців – учасників АТО). Зібрана інформація про літнє оздоровлення та відпочинок дітей усіх пільгових категорій.  Разом з класними керівниками було проведено аналіз зайнятості учнів у позаурочний час. 
Діти пільгових категорій залучаються до участі в гуртках. 61 учень (з дітей пільгових категорій) охоплені позашкільною освітою, що складає 100% від загальної кількості дітей пільгових категорій. Вони відвідують гуртки «Перші кроки до мистецтва», «Основи інформатики», «Географічне краєзнавство», «Пішохідний туризм», «Таекван-до», «Шахи», дитячу юнацьку спортивну школу № 5 (теніс, самбо, гімнастика, вільна боротьба), музичну школу № 7 (клас фортепіано, гітари), басейни «Локомотив», серед них є вихованці УДНТ Південної залізниці ансамблю «Сітара», танцювальних гуртків «Фенікс» та «Горизонт», гуртків при РДЦ «Баварія».

Діти пільгових категорій залучаються до участі у шкільних та районних святах, конкурсах та спортивних турнірах. У рамках заходів до новорічних та різдвяних свят у 2018/2019 навчальному році учні гімназії пільгових категорій відвідали новорічну виставу у ХНАТОБі,  де  отримали  подарунки  від  міського  голови   Г.А.  Кернеса.  У травні учні 8-10 класів стали учасниками соціальної екскурсії «Мандрівка до Чугуєва: рєпінськими місцями». У червні 2019 року для 15 дітей пільгових категорій було організовано відпочинок в дитячому оздоровчому таборі з денним перебуванням «Світлячок» на базі гімназії за кошти місцевого бюджету.

Профілактика правопорушень, правове виховання
Протягом  2018/20189  н.  р.  у  гімназії   проводилась  правовиховна   робота    з профілактики злочинності, правопорушень, бездоглядності та безпритульності. Дітей, які б перебували на внутрішньошкільному обліку та обліку у секторі кримінальної міліції у справах дітей, у гімназії немає.
Для учнів гімназії 1-7 класів протягом року проводились виховні години за темами: «Знаємо свої права, виконуємо свої обов’язки», «Культура поведінки школяра», бесіди: «Я і моє здоров’я». Для учнів середньої ланки були проведені бесіди:    «Кримінальна    відповідальність    неповнолітніх»,    «Пасивне  паління», «Перші поняття про шкоду паління», «Запобігання тютюнопалінню, вживанню алкоголю   та   наркотиків   серед   підлітків»,   «Попередження   правопорушень», «Права дітей. Конвенція ООН», «Неповнолітній має право», а  також індивідуальні бесіди з учнями та їх батьками. Для учнів 8-11 класів проводилися бесіди: «Відповідальність за правопорушення», «Профілактика репродуктивного здоров’я», «Я обираю здоровий спосіб життя», профорієнтаційна робота. Для проведення лекцій та бесід запрошувались спеціалісти відповідних закладів.
З учнями, схильними до пропущення занять без поважних причин, проводилась профілактична робота – індивідуальні бесіди у присутності батьків.
З метою забезпечення протидії злочинності та зниження її рівня, запобігання антисоціальних проявів у 2018/2019 н. р. слід продовжити співпрацю з відділом ювенальної превенції Управління превентивної діяльності Головного управління Національної поліції в Харківській області, обласним наркологічним диспансером, активізувати роботу щодо залучення до гуртків і до позашкільної освіти дітей з багатодітних родин та сімей, які опинилися у складних життєвих обставинах.
Організація харчування
Протягом 2018/2019 навчального року адміністрацією ХГ № 39, представниками батьківської громадськості здійснювалися заходи щодо створення умов для організації якісного харчування учнів: зміцнення матеріально- технічної бази їдальні, розширення сфер послуг для учнів і батьків, удосконалення різноманітності раціону харчування, виховання культури прийому їжі,  пропаганда здорового способу життя. Харчування учнів 1-11 класів у ХГ №39 було організовано відповідно до діючого законодавства.
Якість страв та стан продуктів щодня контролювалися медичною сестрою Голик А.А. Правила зберігання продуктів та їх реалізація відповідали вимогам. Умови зберігання і дотримання термінів реалізації продуктів, готової їжі, якість готової їжі, різноманітність меню, дотримання санітарно-гігієнічного режиму в їдальні знаходилися під постійним контролем медичного працівника. Також медичною сестрою постійно здійснювався контроль за дотриманням технології приготування страв, правильно та своєчасно відбиралися щоденні проби, заповнювалися бракеражний журнал готової продукції,  «Журнал обліку виконання норм харчування».
У залі їдальні розміщена необхідна інформація про правильне та раціональне харчування, щоденне меню, графік вологого прибирання, інша корисна інформація для організації харчування учнів, організовано чергування вчителів.
Громадський контроль за організацією повноцінного збалансованого харчування, роботою харчоблоку, організацією постачання продуктів, здійснювався комісією громадського контролю, яка діяла на підставі Положення про комісію громадського контролю за якістю харчування відповідно до плану роботи, затвердженого на засіданні комісії.
У розрізі 5-11 класів аналіз охоплення гарячим харчуванням учнів показав, що на 01.06.2019  кількість учнів 5-11-х класів, які отримували гаряче харчування, у середньому складала 236 учнів (98,7%). Протягом навчального року кількість учнів 5-11-х класів, які отримували гаряче харчування, збільшилася на 2 учні та на  кінець  2018/2019  навчального  року  склала  238  учнів  (99,6%).  Порівняно   з двома попередніми роками у 2018/2019 навчальному році збільшилась на 10,89 % кількість дітей 5-11-х класів, які харчуються.
Безкоштовне гаряче харчування (сніданки) у 2018/2019 навчальному році отримували 167 учнів початкових класів (100 %), що є незмінним протягом трьох навчальних років. 6  учнів (діти учасників антитерористичної операції)  були забезпечені  безкоштовними обідами. 15 учнів пільгових категорій безкоштовно харчувалися у таборі відпочинку з денним перебуванням «Світлячок» при ХГ №39 (1 дитина - інвалід, 3 дитини учасників антитерористичної операції, 11 дітей з багатодітних сімей).
Дієтичного харчування, за списками медичної сестри, у  І півріччі 2019 року потребувало 6 учнів гімназії, але заяви від батьків не поступали. Працівниками харчоблоку було забезпечено постійну наявність дієтичного меню. У 2018/2019 навчальному році 100% учнів 1-го класу отримували безкоштовно молоко.  
У цілому роботу закладу щодо організації харчування учнів можна вважати задовільною. У 2018/2019 навчальному році слід звернути увагу на подолання недоліків у роботі за даним напрямом діяльності, а саме: дотримання графіка чергування вчителів у їдальні, посилення роботи класних керівників початкової школи щодо здійснення контролю за харчуванням дітей; потребує ремонту електроплита харчоблоку та встановлення вентиляції у приміщенні харчоблоку.
Робота щодо звернень громадян
На виконання Закону України «Про звернення громадян», адміністрацією гімназії протягом 2018/2019 навчального року проводилася відповідна робота щодо забезпечення реалізації громадянами конституційного права на звернення.

З цією метою були вжиті заходи щодо забезпечення своєчасного кваліфікованого розгляду звернень громадян, не допускалися факти формалізму, бюрократизму. Своєчасно надавалася достовірна та у повному обсязі інформація відповідно до Законів України «Про звернення громадян», «Про захист персональних даних».

Особистий прийом громадян проводився адміністрацією згідно з графіком.  Протягом ІІ півріччя 2018 року надійшло 40 звернень, а саме: про прийом дитини до 1 класу – 27, перехід учнів до інших закладів загальної середньої освіти –2, про прийом на роботу 3-х осіб, яких прийнято на посаду: Грицай С.М. – двірником, Земляна С.В. – секретар-друкаркою, Ткаченко Г.Ю. – вчителем фізичної культури. 
Письмових звернень за півріччя надійшло 8, а саме: 

· -заява про надання довідки про те, що навчався в гімназії №39 – 5;

· -заява про надання відео  з камер зовнішнього відеоспостереження, розташованого на території закладу – 1;

· заява про надання дозволу проводити практичні заняття з предмета «Захист Вітчизни» з учнями 10-А, 11-А класів ХЗОШ №115 на базі ХГ №39  – 1;

· -адвокатський запит про надання характеристик –1.
На всі письмові звернення було надано відповіді в установлені терміни.

  Протягом І півріччя 2019 року до адміністрації гімназії надійшло 48 зверненнь, а саме: про прийом дитини до 1 класу – 37, про прийом учнів до гімназії – 2, перехід учнів до інших закладів загальної середньої освіти –2. 

Письмових звернень за І півріччя надійшло 7, а саме: 

· -заява про виготовлення дублікату атестата про отримання повної загальної освіти – 1;

· -заява про надання довідки про те, що навчався в гімназії №39 –1;

· -запит Департаменту служб у справах дітей про надання інформації на учнів гімназії –2; 

· -адвокатський запит про надання характеристик – 2;

· -заява про надання характеристики на учнів гімназії – 1.
На всі письмові звернення було надано відповіді в установлені терміни.

Усього протягом 2018/2019 навчального року до адміністрації гімназії надійшло 88 звернень, на які було надано відповіді в установлені терміни.

Розвиток матеріально-технічної бази гімназії
У 2018/2019 навчальному році за рахунок місцевого бюджету придбано 34 різнокольорові регульовані парти та стільці, ноутбук, МФУ, дидактичні матеріали, ігорові набори для bricks для 1 класу, 16 вогнегасників, журнали класні та груп продовженого дня для 1-11х класів, дошка шкільна                     5 -поверхова, дивани  – 2шт., підручники, папір, крейда, миючі та дезінфікуючі засоби, виконано ремонт секцій огорожі футбольного майданчика. Працює пункт фізичної охорони.
Протягом року вжиті цілеспрямовані заходи щодо економії бюджетних коштів. З метою економії витрат по заробітній платні не всі штатні одиниці вакансій розроблювалися. За бажанням працівників їм надавалися відпустки без збереження заробітної плати. 

Протягом навчального року, враховуючи побажання батьків учнів, на виконання рішень загальних зборів гімназії, ради гімназії, батьківського комітету гімназії та батьківських комітетів класів увага приділялася облаштуванню приміщень та території навчального закладу. Протягом звітного періоду не надходило зауважень, скарг щодо санітарно-гігієнічного стану гімназійних приміщень, території гімназії.
У 2018/2019 навчальному році функціонувало 15 навчальних кабінетів, із них: 5 кабінетів початкової школи, 9 предметних кабінетів, 1 кабінет інформатики; 1 спортивна зала, бібліотека, 100% покриття Wi-Fi. На початок навчального року, згідно з діючим законодавством, були складені акти на роботу кабінетів біології, інформатики, спортивного залу та спортивного майданчика: футбольного, баскетбольного, волейбольного поля, атлетичного та ігрового майданчиків. Усі навчальні кабінети відповідали санітарно-гігієнічним нормам. Протягом звітного періоду були створені необхідні умови для дотримання правил охорони праці та безпеки життєдіяльності. Травмування виробничого характеру серед працівників гімназії не було.
У звітний період були проведені загальні збори гімназії (17.08.2018), загальногімназійні батьківські збори (13.09.2018, 30.01.2019, 21.05.2019), збори батьківського комітету гімназії та батьківських комітетів класів (вересень 2018, листопад 2018, січень 2019, квітень 2019), засідання ради гімназії (серпень 2018, вересень 2018, січень 2019, квітень 2019, травень 2019), на яких розглядалися питання щодо зміцнення матеріально-технічної бази гімназії,  організація   громадського   контролю   за   харчуванням   і медичним обслуговуванням учнів у 2018/2019 навчальному році. На загальних зборах (17.08.2018) та загальногімназійних батьківських зборах (13.09.2018) були підбиті підсумки зміцнення матеріально-технічної бази гімназії та ремонтних робіт щодо підготовки гімназії до 2018/2019 навчального року. 30.01.2019 року батьківський комітет гімназії звітував про залучення та використання батьківської благодійної допомоги за І семестр, 21.05.2019 року – за ІІ семестр 2018/2019 н.р.
Протягом 2018/2019 н. р. за рахунок батьківської допомоги матеріально-технічна база гімназії була укріплена, що свідчить про спільність цілей діяльності  учасників освітнього процесу, якісна робота з розширення масштабів навчально-матеріальної бази гімназії.
Завдання на 2019/2020 н.р.

Незважаючи на плідну роботу, залишається ряд питань, які потребують подальшого вирішення:
· забезпечення високої якості освіти й освітньої діяльності на трьох рівнях повної загальної середньої освіти;
· збереження здоров’я дітей: запобігання дитячому травматизму;
· потреба у забезпеченні меблями, технологічним обладнанням, сучасним спортивним обладнанням та інвентарем, комп’ютерною технікою, мультимедійним обладнанням, навчально-методичними посібниками;
· необхідність навчально-методичного, матеріально-технічного та інформаційного забезпечення профільного навчання для досягнення його практичної спрямованості та підвищення результативності;
· збільшення кількості дітей, охоплених заняттями гуртковою роботою, позашкільною освітою, приділяючи особливу увагу охопленню дітей пільгових категорій та дітей девіантної поведінки;
· задоволення потреби у кваліфікованих кадрах.
З метою поглиблення змісту і прискорення темпів подальшого розвитку освіти в ХГ № 39 пріоритетним напрямком діяльності у 2019/2020 навчальному році має бути спрямування зусиль на забезпечення громадян доступною та якісною освітою, на соціальний захист учасників освітнього процесу, всебічний розвиток кожної дитини, сприяння реалізації її духовного, фізичного та інтелектуального потенціалу, виховання патріотизму та активної громадянської позиції.
Основні завдання на 2018/2019 навчальний рік:
· забезпечити створення здоров’язберігаючого середовища – оптимальних умов для навчання і виховання дітей, фізичного розвитку, збереження і зміцнення їхнього здоров’я; запобігання усім видам травматизму; забезпечення якісного харчування та медичного обслуговування учнів;
· забезпечити впровадження нового Державного стандарту відповідно до Концепції Нової української школи;
· забезпечити інформаційну підтримку освітнього процесу за рахунок модернізації діяльності шкільної бібліотеки та використання сучасних інформаційних технологій;
· орієнтувати зміст науково-методичної роботи на підвищення професійної компетентності вчителів щодо використання сучасних педагогічних технологій з метою забезпечення якості уроку;
· забезпечити подальше вдосконалення системи роботи з обдарованими учнями шляхом: підвищення ефективності, оновлення методів співпраці з вищими навчальними закладами; узагальнення, науково-методичне осмислення і розповсюдження педагогічного досвіду виховання і навчання обдарованих дітей; розвитку інформаційного забезпечення роботи з обдарованими дітьми;
· активізувати впровадження інноваційних педагогічних технологій, спрямованих на розкриття творчих, інтелектуальних здібностей дитини, на задоволення її потреб у самовдосконаленні;
· забезпечити системний, якісний та доступний психолого-педагогічний супровід усіх учасників освітнього процесу;
· розвивати систему профільного навчання через підготовку дітей до свідомого обрання профілю подальшого навчання, забезпечення диференціації навчання шляхом проведення якісної допрофільної підготовки;
· забезпечити розвиток системи виховання на засадах загальнолюдських та громадянських цінностей, спрямованої на впровадження нових форм та методів національно-патріотичного виховання учнівської молоді; формування у дітей та молоді національної ідентичності, розуміння єдності й цілісності України, виховання патріотизму та активної громадянської позиції, особистої відповідальності за долю держави та рідного міста;
· активізувати роботу щодо охоплення дітей позашкільною освітою, приділяючи особливу увагу охопленню дітей пільгових категорій та дітей девіантної поведінки;
· забезпечити соціальну підтримку дітей пільгових категорій, створити належні умов для їх навчання, виховання та оздоровлення, повноцінної соціалізації та активного залучення до життя суспільства;
· сприяти діяльності учнівського та батьківського самоврядування, координувати взаємодію учасників освітнього процесу та представників громадськості щодо реалізації учнівських та батьківських ініціатив;
· створити сучасні мотивуючі умови для розкриття та розвитку здібностей, талантів і можливостей усіх учасників освітнього процесу, реалізації індивідуальних освітніх запитів.
