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Причини агресивної поведінки школярів.
(методичний матеріал до батьківських зборів)

Чому дана тема актуальна? 

По – перше, агресивна поведінка засуджується суспільством.

По – друге, підвищилося число дітей з агресивною поведінкою.

В – третіх, дорослі не знають як правильно реагувати.

В – четвертих, батьки, вчителі хочуть виправити таку поведінку, але не знають як.

З одного боку, агресивна поведінка – це певний етап в розвитку дитини (якби первісна людина не змогла вбити мамонта, то загинула би від голоду). Така поведінка дитини у 1,5-2 роки сприяє формуванню «Я», яке потрібно для сепарації від матері, створенню умов для розвитку самостійності і незалежності, які в майбутньому допоможуть досягати поставлених цілей.

У 3-4 роки агресивна поведінка може означати опір надмірному тиску з боку батьків (криза 3-х років).

Батьки повинні знати, що у 2-3 роки дитячу агресивність неможна дорівнювати поняттю «жорстока поведінка». Через те, що дитина не розуміє повністю наслідків своїх дій і тому потрібно дитину зупиняти у її діях, пояснювати: кішку за хвіст неможна тягти, тому що їй боляче; тягти за волосся бабусю неможна – боляче, тощо.

Тому майже завжди відповідальність за агресивну поведінку, схильність до агресії несуть родичі дитини, її оточення.

Крім того, треба розуміти, що «погана», агресивна поведінка – це симптом, наслідок, зовнішній прояв внутрішніх проблем. Корекція такої поведінки можлива лише після з’ясування причин, які її викликають.

Серед причин агресивної поведінки виділяють:

1. Родинні причини.

2. Особисті.

3. Ситуативні.

4. Пов’язані з типом темпераменту та особливостями характеру.

5. Соціально-біологічні.

6. Вплив засобів масової інформації, телебачення, комп’ютерних ігор.

Розглянемо докладніше всі ці причини.

1. РОДИННІ ПРИЧИНИ.

1.1. Неприйняття дітей батьками. 

Це стосується небажаних дітей (яких не чекали і не хотіли). Такі діти, прораховують цю інформацію через жести та інтонацію батьків і будь-якими засобами намагаються доказати своє право на існування (і засоби найчастіше є агресивними).
1.2. Байдужість або ворожість з боку батьків.

Частіше виникає у тих дітей, батьки яких розлучилися. Дитина (частіше син) собою нагадує чоловіка, і тоді мати (через почуття злості до сина, яку не усвідомлює) не може забезпечити дитині впевненість і безпеку. У такої дитина немає почуття захищеності, що призводить до прояву агресії до всіх.
1.3. Руйнування емоційних зв’язків у родині.

Відбувається через те, що  батьки постійно сваряться. І під час сварки використовують дитину як аргумент на свою користь. Життя дитини в такій родини стає постійним випробуванням, яке переростає або в стан напруження (що може призвести до соматичних захворювань), або дитина стає бездушною і прекрасним маніпулятором. Вона починає вважати, що весь світ їй чимось зобов`язан, а коли настає черга дитини щось зробити іншим, вона це сприймає вороже, що викликає різкі прояви агресивної поведінки.

1.4. Неповага до особистості дитини.

Агресивні реакції можуть бути викликані некоректною та нетактичною критикою, принизливими зауваженнями. Крім того, неповага до особистості дитини породжує  в ній невпевненість у своїх силах.

1.5. Тотальний контроль або його відсутність.

Агресія – це завуальований протест проти існуючого стану речей: неприйняття дитиною ситуації підкорення, вираження незгоди із заборонами. Таким чином дитина намагається себе захистити, відстояти своє «Я», а форма захисту – напад. Нажаль, така дитина на світ дивиться з насторогою, не довіряє йому і захищає себе навіть тоді, коли ніхто у не думає на неї нападати.

1.6. Надлишок або недолік уваги з боку батьків.

Коли дитині приділяється надвелика увага, вона стає розпещеною, звикає, що її капризам  завжди потакають. І коли вона не отримує бажаного, то реагує істерикою, падаючи на підлогу і роблячи з під тишка  певні заборонні дії (може ножицями скатертину порізати, зіпсувати нову іграшку, тощо).

Якщо дитина не отримує достатньої уваги з боку батьків, то навіть поганою поведінкою вона намагається привернути до себе увагу.

1.7. Заборона на фізичну активність.

Часто агресивна поведінка дитини пов’язана з установками або заборонами дорослих. Якщо школяра, з активною поведінкою, весь день у школі вчителі подавляли у прояві емоцій та бажання весь час рухатися, то вдома батьки будуть спостерігати (відчувати) вихід цієї накопиченої енергії.

1.8. Відмова на право в особистій свободі.

Дитина повинна мати окрему кімнату, або окремий куточок, де будуть знаходитися тільки її речі, її секрети. Батьки повинні поважати особисту територію дитини, тому що через порушення зовнішніх та внутрішніх меж вона буде бурно реагувати (агресивно відстоювати). Така свобода дозволяє навчитися дитині самостійно приймати рішення, брати на себе відповідальність.

2. ОСОБИСТІ.

1.4. Несвідоме очікування небезпеки.

Поведінка дитини може супроводжуватися надмірним виявом немотивованої агресії. Так трапляється, коли під час вагітності мати не відчувала достатньої захищеності, непокоїлася за майбутнього малюка. І така дитина народилася не маючи базової довіри до світу.

2.2. Невпевненість у власній безпеці.

Батьки зайняті собою, до дитини не виявляється ніяка увага і через це вона відчуває невпевненість у власній безпеці. Така дитина починає бачити небезпеку навіть там, де її немає. І все через те, що родина не надає йому цієї безпеки.

2.3. Особистий негативний досвід.

В цьому випадку психологу треба більше знати про стиль спілкування з дитиною вдома. Наприклад, якщо дитину вдома фізично карають, то будь-який фізичний контакт з однокласником (обійняти, доторкнутися) буде сприйматися як загроза безпеці для такої дитини. Крім того, батьки вдома можуть ставити перед дитиною завищені вимоги, і тоді такий, «спокійний» вдома учень починає «відриватися» на повній програмі у школі, створюючи проблеми для всіх: однокласників, вчителів і батьків.

2.4. Емоційна нестійкість.

Така емоційна нестійкість притаманна дітям до 7 років, коли їх поведінка підкорена коливанням емоцій. Настрій дитини змінюється від втоми, від поганого самопочуття (до речі батьки вважать це дитячими капризами). В таких випадках дитина переносить свою агресію на все, що трапиться на її шляху: розкидає іграшки, ламає квітку, штовхає молодшу сестру, тощо.

2.5. Підвищена роздратованість.

Діти з підвищеною роздратованістю, зі стійкою тенденцією ображатися на всіх теж часто виявляють агресію. Так, наприклад, такий учень може скинути підручники свого однокласника, який під час перерви влаштувався за його партою. Якщо школяра ненавмисно зачепили, то він одразу відповідає “здачею”. Така агресивна дитина ні в чому ніколи не винувата, а винить тільки оточуючих.

3. СИТУАТИВНІ.

3.1. Погане самопочуття, перевтома.

Часто агресивна реакція може бути обумовлена теперішньою ситуацією або її передісторією. Так діти поводять себе агресивно, коли не виспалися, перевтомилися, погано себе почувають, або образилися на когось.

3.2. Вплив продуктів харчування.

Вже доведено взаємозв’язок між тривожністю, знервованістю, агресивністю та вживанням шоколаду. Проводяться досліди, які вивчають вживання гамбургерів, чіпсів, солодкої газованої води на підвищення агресивності.

3.3. Вплив шуму, тісняви, вібрації, температури повітря.

Спека — це певний стрес для організму, тому дитина починає виявляти підвищену агресію. Так само впливає і тіснява (тому бажано, щоб дитина мало свою кімнату, або куточок в однокімнатній квартирі). Крім того вже дослідили, що біля жвавих автострад мешкають діти з підвищеним рівнем агресивності.

4. ТИП ТЕМПЕРАМЕНТУ ТА ОСОБЛИВОСТІ ХАРАКТЕРУ.

4.1. Вплив типу темпераменту.

Кожна людина має певний тип темпераменту, який визначає силу та швидкість наших реакцій на життєві події, ступінь емоційності та нервової збудженості особистості. Переробити темперамент неможливо, проте можна навчитися використовувати його не тільки сильні та позитивні, але і слабкі, негативні сторони.

Так меланхоліки найменш за все схильні до вияву агресії. Вони постійно знаходяться у стані емоційного стресу, будь-яка дрібниця може вивести їх із рівноваги. Можливий вид агресії для них — це пасивний і спрямований на самих себе (тому, нажаль, самогубців більше серед меланхоліків).

Не схильні до активної агресії і флегматики. Їх нервова система добре врівноважена, тому їх неможливо вивести із рівноваги. Тільки в крайніх випадках флегматик може агресивно відповісти на агресію, спрямовану на нього.

Сангвінік за своєю природою не агресивен і всі конфліктні ситуації намагається вирішувати мирним шляхом. Агресивна поведінка для нього буде усвідомленою необхідністю, якщо ніякі інші мирні шляхи розв’язання проблеми виявляться неефективні.

Природню схильність до агресії мають холерики. Вони емоційно не врівноважені, мають підвищену роздратованість, часту зміну настрою, нетерпимість, не здатні до очікування, що призводить до виникнення конфліктів.

4.2. Вплив особливостей характеру.

Під особливостями характеру треба розуміти таке поняття як акцентуація, тобто певні окремі якості характеру, які проявляються в особистості вище середнього рівня.

Так, наприклад, дитина з лабільною акцентуацією характеру схильна до нових вражень і легко піддається впливу оточуючих людей. Такий учень не має власної думки і не вміє планувати свої дій. І тоді він може виявляє агресивність або від страху, підкорившись впливу іншої людини, або для того, щоб не виділятися серед однолітків.

Циклоїдна акцентуація характеру виявляється в емоційних перепадах (часті зміні гарного та поганого настрою). Поведінка такої дитини непередбачувана і часто суперечлива, при цьому дитина не може досягти емоційної рівноваги — це її дратує і сприяє до проявів агресії.

Епілептоідна акцентуація характеру виявляється в крайньому ступені дратівливості, не вмінні стримувати власні емоції. Такі діти не терпимі до критика у власний адрес, вважають скрізь і завжди себе правими. Тому серед учнів класу вважаються конфліктними, імпульсивними, запальними, не керованими, що призводить до виникнення великої кількості конфліктів, де вони агресивно відстоюють свою точку зору.

5. СОЦІАЛЬНО-БІОЛОГІЧНІ ПРИЧИНИ.

Цілком природно, що хлопці частіше за дівчат виявляють активну агресію.

Крім того зараз багато батьків, які вчать своїх дітей давати кривднику одразу здачу у відповідь. 

Якщо батьки все виміряють грошима, то такий учень починає з неповагою ставитися до тих, хто менше заробляє.

Якщо батьки ставляться до людей згідно їх розташуванням за ієрархічними сходами, то такий учень буде вести себе пристойно при вчителях, а прибиральниці він може агресивно відповісти, образити.

6. ВПЛИВ ЗАСОБІВ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ, ТЕЛЕБАЧЕННЯ, КОМПЮТЕРНИХ ІГОР.

На екрані телевізору діти бачать багато бійок, крові, вбивств і починають сприймати це як норму поведінки. Ці сцени деформують психіку дитини, викликають психічне збудження та ефект наслідування (коли дитина ідентифікує себе з “супер-героєм”). Крім того особливо негативно впливає телебачення і жорстокі комп’ютерні ігри на тих дітей, які мають слабку нервову систему і легко піддаються впливу.

Слід зазначити, що неможна на учня, який виявив агресивну поведінку або має підвищену агресивність вішати  ярлик “хуліган”, “бандит”, тощо. Тому що учень починає себе так поводити і втрачає надію бути гарним в першу чергу для свої батьків.

ПОРАДИ БАТЬКАМ АГРЕСИВНИХ ДІТЕЙ.

1. Визнавати почуття дитини і казати про свої.

2. Навчити дитину виражати агресію соціально прийнятими засобами.

3. Мати єдину тактику і послідовність виховання.

4. Надати дитині максимум любові, тепла, розуміння, підтримки.

5. Пам’ятати про морально-духовне виховання (що вважається поганим та добрим), виявляти це власним прикладом.

6. Дати дитині простір для вияву енергії (для маленьких дітей — активні ігри на повітрі, спортивний куточок вдома, для підлітка — спортивні секції, плавання, гуртки за інтересом). Але не перевантажувати.

P.S. Якщо всі засоби випробувані, а випадки немотивованої агресії не проходять або збільшилися, зверніться до спеціаліста (дитячого психолога, невролога).

